
Protokoll 

 
über die öffentliche und nichtöffentliche Sitzung des Ortsrates der Ortschaft Rabber im Versammlungsraum der Freiwilligen 
Feuerwehr Rabber vom 06. März 2024. 

 

Anwesend: 
Ortsratsmitglied Herr Ortsbürgermeister Alexander Beeck, Huntestraße 6 
Ortsratsmitglied Frau Ann Bruns, Westenseite 1 
Ortsratsmitglied Herr Jens Lohmeyer, Hauptstraße 23 
Ortsratsmitglied Herr Karl Potting, Angelbecker Straße 42 
Ortsratsmitglied Herr Christian Varwig, Schlömannstraße 4 
Gemeinderatsmitglied Frau Doris Kretschmer-Wurps, In den Brüchen 11 
 
von der Verwaltung: Michael Reschke, zugleich Protokollführer 
 

 

Tagesordnung: 
 

A: Öffentlicher Teil 
 
TOP 1: Eröffnung der Sitzung und Begrüßung der Anwesenden 
TOP 2: Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der anwesenden Ortsratsmitglieder 
TOP 3: Feststellung der Beschlussfähigkeit 
TOP 4: Feststellung der Tagesordnung 
TOP 5: Genehmigung der Niederschrift der letzten Ortsratssitzung 
TOP 6: Bericht der letzten Monate 
TOP 7: Haushalt 2024 
TOP 8: Zukunft des Dorfgemeinschaftshauses in Rabber 
TOP 9: Termine 2024 
TOP 10: Mitteilungen und Anfragen 
TOP 11: Bürgerfragestunde 
 

B: Nichtöffentlicher Teil 
 
TOP 12: Grundstücksangelegenheiten 
TOP 13: Mitteilungen und Anfragen 
 
 
Die Tagesordnung wurde wie folgt erledigt: 

 
 

A: Öffentlicher Teil 
 
TOP 1:  Eröffnung der Sitzung und Begrüßung der Anwesenden 
Ortsbürgermeister Beeck eröffnet die Sitzung gegen 19:00 Uhr und begrüßt die anwesenden Ortsratsmitglieder, den Vertreter 
der Verwaltung und die Zuhörer.  

 
TOP 2: Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der anwesenden Ortsratsmitglieder 
Gegen Form, Frist und Zugang der Ladung werden keine Einwendungen erhoben, die Ordnungsmäßigkeit der Ladung wird 
einstimmig festgestellt.  

 
TOP 3: Feststellung der Beschlussfähigkeit 
Da alle Ortsratsmitglieder anwesend ist, wird die Beschlussfähigkeit einstimmig festgestellt.  
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TOP 4: Feststellung der Tagesordnung 
Änderungs- oder Erweiterungsanträge liegen nicht vor. Die Tagesordnung wird einstimmig festgestellt. 

 
TOP 5: Genehmigung der Niederschrift der letzten Ortsratssitzung 
Änderungs- oder Erweiterungsanträge liegen nicht vor. Die Niederschrift wird einstimmig genehmigt.  

 
TOP 6: Bericht der letzten Monate 
a) Vor Weihnachten hat sich ab dem 20. Dezember ein Hochwasser ereignet. Die Kanalisation war durch den Dauerregen 

überlastet. Tankwagen wurden zur Entspannung der Situation eingesetzt. Bereits am 24. Dezember 2023 war der Pegel 
der Hunte soweit angestiegen, dass in der Ortschaft Linne erste Häuser gesichert werden mussten. In Rabber war der 
Pegel ca. 10 cm unter der kritischen Grenze. Das neue Biotop hat hier einen wichtigen Beitrag zur Entspannung 
beigetragen. 

b) Am 24. Februar 2024 wurde die Linde vor dem Eingang am Dorfgemeinschaftshaus gefällt. Es werden ersatzweise drei 
neue Bäume gepflanzt, sobald die Witterung es zulässt. 

c) Am 27. Februar 2024 fand die Bürgerversammlung zum Thema „Kita im DGH Rabber“ im kirchlichen Gemeindehaus 
statt. Bei guter Beteiligung wurde eine sachliche Diskussion geführt, die nach ca. 1,5 Stunden mit einer Abstimmung 
beendet wurde. Bei zwei Gegenstimmen sprach sich die Versammlung klar für die Aufnahme einer Planung für eine 
Kindertagesstätte mit Krippe im DGH Rabber aus. 

 
TOP 7: Haushalt 2024 
Die Tabelle mit dem Stand der Ortschaftsmittel wird bekannt gegeben. Weitere Mittelanmeldungen für den kommenden 
Haushalt liegen nicht vor. 
 
 

TOP 8:  Zukunft des Dorfgemeinschaftshauses in Rabber 
Bezugnehmend auf die Abstimmung in der Bürgerversammlung (siehe TOP 6, Buchstabe c) diskutiert der Ortsrat das Thema. 
Einstimmig spricht sich der Ortsrat dafür aus, dem Beschluss der Bürgerversammlung zu folgen und die Planungen für eine 
Kindertagesstätte mit Krippe im Dorfgemeinschaftshaus Rabber durch die Gemeinde Bad Essen zu befürworten. Hierzu wird 
Bezug genommen auf TOP 12, Buchstabe a der vorherigen Sitzung des Ortsrates. 
 

TOP 9: Termine 2024 
 
a) Aktion “Saubere Landschaft” am 09. März 2024 
b) Osterfeuer am 31. März 2024 
c) Tag des Hofes am 09. Juni 2024 
d) Dorffest Rabber am 07./08. September 2024 
e) Adventsfeier für Senioren am 30. November 2024 

 
TOP 10: Mitteilungen und Anfragen 
 
Ortsratsmitglied Kretschmer-Wurps fragt an, ob es eine Spende für die „Wittlager Mahlzeit“ seitens der Ortschaft gibt, da auch 
einige Einwohner aus Rabber daran teilnehmen. Außerdem regt der Ortsrat eine Spende für die Meller Tafeln in Rabber an. 
Einstimmig beschließt der Ortsrat, der „Wittlager Mahlzeit“ eine Spende in Höhe von 100 € und den Meller Tafeln eine Spende 
in Höhe von 50 € zukommen zu lassen. 
 

TOP 11: Bürgerfragestunde 
a)  Bezugnehmend auf TOP 10 der Sitzung des Ortsrates der Ortschaft Rabber vom 14. Juni 2023 fragt die freiwillige 

Feuerwehr an, wann mit der Änderung / Ergänzung des Handlaufs gerechnet werden kann. 
b) Ortsratsmitglied Lohmeyer macht auf die Parksituation an der Hauptstraße aufmerksam. Durch parkende Fahrzeuge ist 

die Durchfahrtsbreite soweit reduziert, dass es nicht nur zu gefährlichem Begegnungsverkehr kommt, sondern auch die 
Gefahr besteht, dass bei der Durchfahrt von landwirtschaftlichen Geräten mit Überbreite Fahrzeuge beschädigt werden. 

 
Ortsbürgermeister Beeck schließt die öffentliche Sitzung gegen 19:45 Uhr und eröffnet, nachdem alle Zuhörer den Sitzungs-
raum verlassen haben, im Anschluss daran die nichtöffentliche Sitzung.   
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B: Nichtöffentlicher Teil 
 
 
 
 

Beeck  Reschke 

 


